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德阳市2018年初中毕业生学业考试及高中阶段学校招生考试

物理试题（85分）

（本试卷中的g取10N/kg）

一、选择题（每小题3分，共24分）
19. 物理与实际生活密切相关,下列身边的物理量估测的结果符合实际的是(    )
A. 手电筒中的电流大约为3A 

B. 一枚鸡蛋的质量约200g
C.人体的正常体温为370C
D. 一般中学生的身高约155mm
20.对一些实例和对应解释，下列说法中中正确的是(      )
A. 看见水中的鱼儿---光的直线传播
B. 太阳下人影相随---光的反射
C.近视眼镜的镜片----凸透镜 
D. 用镜子增大空间感---平面镜成像
21.在生产、生活中有很多物理知识的应用,下列说法中正确的（    ）

A.把书包带做得扁而宽,是为了减小书包对人体的压强
B．滑雪板一般都有较大的面积,是为了增大压力
C.菜刀钝了磨一磨,是为了减小对被切物的压强
D.在铁轨下面铺设枕木,是为了减小对地面的压力
22.下列正中正确的是（    ）

A.从能量角度来看,磁场对电流的作用,表明了电能可以转化为机械能
B.在跳远比赛中加速奔跑,是为了增大身体的惯性,可以跳得更远一些
C.声音也可以在真空中传播
D.奥斯特实验发了电磁感应观象
23. 体积相同的铁球、铝块和木块，浸在液体中的情况如图所示，则比较它们受到的浮力（  ）

[image: image21.png]



A.铝球受到的浮力最大

B.木块受到的浮力最大

C.铜块受到的浮力最大

D.它们受到的浮力一样大
24.如图所示,电源的电压不变,闭合开关S,滑动变阻器的滑片P向左移动过程中,下列说法中正确的是(     )
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A. 电流表A的示数减小,电压表V的示数增大
B. 电流表A的示数增大,电压表V的示数减小
C. 电流表A和电压表V的示数都减小
D. 电流表A和电压表V的示数都增大
25. 在水平轨道上有一辆实验车,其顶部装有电磁铁,电磁铁下方吸有一颗钢珠。在实验车向右匀速直线运动的过程中,钢珠因断电下落。如图是描述钢珠下落的四个示意图,图中虚线表示钢珠下落的路径。以实验车为参照物,正确描述钢珠下落路径的示意图是(     )
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A.                B.                C.                D.  

26.图甲是小灯泡L和电阻R的电流随电压变化图象,将它们按图乙所示接入电路中。已知该电路中电源电压是2V,则下列结论错误的是（     ）
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A.只闭合开关S,电路消耗的功率是1W
B.当再闭合S1后,电流表示数变化了0.2A
C.当再闭合S1后,电路消耗的总功率为1.2W
D.当再闭合S1后,电路消耗的功率将增大0.4W
二、填空题（本大题包括5小题，共20分）

33.(4分)小明家使用功率为1000W的电热壶烧水,电热壶工作7min所消耗的电能是       J；假设这电些电能全部转化成内能后有80%被20℃的水吸收,那么可以烧开的水质量是   kg【C水=4.2×103J/（kg·0C）当地气压为一个标准大气压】
34.如图所示的铁块重力G=4N，被吸附在竖直放置且足够长的磁性平板上,当他在竖直方向上拉力F=6N的作用下向上运动, 则铁块受到的摩擦力为___N.铁块此时速度v与时间t的关系图象如图乙所示, 4s内拉力F做的功是___J。
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35. (4分)两个发热电阻R1:R2=1:4,当它们串联在电路中时,R1、R2两端的电压之比U1:U2=             ；已知R1=10Ω,那它们并联在4V电路中,两个电阻在100s内产生的热量是          J 

36. (4分)如图所示,沿斜面把质量为12kg的个物体匀速拉到最高处,沿斜面向上的拉力是F=100N,斜面长2m、高1m.则其机械效率是      %,物体所受摩擦力是                 N
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37.（4分）为了监督司机遵守限速规定,交管部门在公路上设置了固定测速仪,如图所示,汽车向放置在道路中间的测速仪匀速驶来,测速仪向汽车发出两次短促的(超声波)信号。第一次发出信号到测速仪接收到信号用时0.5s，第二次发出信号到测速仪接收到信号用时0.3s，若发出两次信号的时间间隔是0.9s，超声波的速度是340m/s，汽车在两次接受信号间隔过程中行驶的距离是       m，汽车的速度是           m/s（超声波速度是340m/s）
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三、作图及说明题（本大题包括3小题，共10分）
38.（2分）从空气射向水面的入射光线，在水面发生反射和折射现象，如图所示，给出了反射光线，请你在图中画出入射光线和大致的折射光线。
[image: image11.jpg]e =1





39.（2分）根据图中通电螺线管的N极，请标出小磁针的N极，并在电源的黑点处标出正、负极符号。
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40.（2分）如图OAB轻质杠杆,O为支点,请在图中B点处画出能使杠杆保持平衡的最小力F的示意图
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41. (4分)如图是地球上的水循环示意图,请你用物态变化知识简单描述水循环的过程。
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四、实验探究题（本大题包括2小题，共15分）
42.（6分）小华随意选取其中一块石子，准备在实验室测定它的密度。
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(1)他先将天平放在水平桌面上，移动游码至标尺       处，再调节平衡螺母直至天平平衡。

(2)用调好的天平测石子的质量,当盘中所加砝码和游码位置如图(甲)所示时,天平平衡,则此石子的质量为______g.在量筒内装有一定量的水,该石子放入前、后的情况如图(乙)所示,则石子的密度是______kg/m3.
43. (9分)在“测量小灯泡的额定功率”的实验中,所用小灯泡标有“3.8V”字样。
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(1)要使滑动变阻器的滑片P向右滑动变阻器阻值变大,请你用笔画线代替导线将如图甲实物电路连接完整。

(2)若闭合开关时,发现电压表的指针速转动到左边无刻度处,这是由于电压表           。

(3)检查连接无误后,张鹏调节滑动变阻器的滑片使小灯泡刚好正常工作,此时电流表读教如图乙,则小灯泡的正常工作电流是                A,小灯泡的额定功率为        W。

（4)若在实验中小灯泡的灯丝突然被烧断,则电压表的示数              (选填“变大”变小”或“不变”)
五、计算题（本大题包括2小题，共16分）
44.（8分）如图所示,灯泡L标有“8V    4W”的字样,当开关S闭合,滑片P在中点时,电压表的示数为4V,灯泡正常发光(假定灯泡电阻不随温度变化而变化).

求：(1)灯泡的电阻；（2分）
(2)该电路的电源电压；（2分）
(3)此电路工作时的最小功率值. （4分）
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45.（8分）如图所示为一吊运设备的简化模型图,图中虚线框里是滑轮组(未画出)。滑轮组绳子自由端由电动机拉动,现用该设备先后搬运水平地面上的物体A和B,已知物体重力GA=1.75GB，当对A以竖直向上的拉力TA=1500N时,物体A静止,受到地面持力是NA,当对B以竖直向上的拉力TB=1000N时,物体B也静止,受到地面支持力是NB；且NA=2NB求:
(1)物体A的重力GA,和地面支持力NA大小；(4分)
(2)当电动机对滑轮组绳子的自由端施以F=625N的拉力时,物体B恰以速度v被匀速提升,已知此时拉力F功率为500W,滑轮组机械效率为80%,不计各种摩擦和绳子质量,物体B的速度v为多少。(4分)
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